

○追踪报道

万人坑遗址移树惊现石碑

上有“陆军第二十师”字样,专家判断可能是墓碑

本报96706热线消息(记者张泰来 实习生刘杰) 备受关注的济南琵琶山万人坑遗址4月11日又挖出一块青石碑,碑上显示有“陆军第二十师”等字样,专家分析,这可能是一块墓碑。

11日上午10点30分左右,原试验机厂办公大楼南侧,几名工人正在对遗址碑南3米处的一棵海棠树进行移植作业。

“早些日子就说把它移走换个地方,一直没有时间,今天找人准备把它移走。”原试验机厂一名负责人许玉泉说。

工人们在树东侧挖了大约半米深的坑,转而在西边继续挖,挖了不多久,铁锹突然碰到了一块硬物,顺着硬物挖下去,露出了一段30厘米宽的青石截面。工人们顺着青石的沿向周围挖,发现这块青石宽约半米,向着石碑纵深的方向挖掘,挖了一米,青石也没有完全现身。

11日上午,记者在现场看到,青石碑上面依稀可看出用繁体字分两竖行写着“陆军第二十师,骑兵,河南商丘”等字样,因为石碑没有完全挖掘出土,上面的字也不能完全辨认。

见挖出这么一个青石碑来,许玉泉说他也拿不准是个什么来历,害怕对它造成破坏,就让人用土把它重新填埋了起来。



工作人员将青石碑原地填埋。 本报记者 张泰来 摄

“树先不移了,先把石碑埋起来,向有关部门汇报情况后再做决定,一定保护好这块石碑。”许玉泉说。

记者随即就这块青石碑的来历请教了济南市政协文史委原主任秦一心先生,听了记者的讲述,秦先生认为这可能是一块墓碑。据秦先生介绍,在万人坑遗址里被日军杀害的抗日军民有八路军,也有国民党方面的国民革命军以及民兵和普通老百姓。

“在众多死难者中有石

碑上面所说的这个军队的士兵或将领,有可能是他的后人在这儿立了一块碑。”秦先生说,再到后来,可能在“文革”中,这个墓碑被人推倒慢慢被土掩埋了起来。

记者将这一情况反馈给了济南市文物局,工作人员表示,会尽快安排人员到现场对石碑的来历勘察核实。

对于万人坑遗址将要开发房产的问题,济南市规划局4月11日在官方网站发布通告,介绍了遗址所在地的规划情况。

据通告,此地原系划拨工业用地,2003年因企业重组,土地性质转为出让工业用地。到目前为止,规划局还没有收到建设单位在此地进行开发建设的申请,也没有为任何单位办理过规划审批手续。

按照规定,建设单位在对此地进行开发前,应该依法到规划局申办相关规划手续。通告中还说,以后,规划局在办理该地块规划手续时,将会同有关部门认真研究,严格按照法律法规要求进行规划审批。

济南警方首次 微信通报警情

本报96706热线消息(记者杜洪雷) 10日下午,很多开通微信并关注“济南公安”的网友都收到了一条微信提示,内容为3月份警情和案例警示。据了解,这是济南警方首次通过微信平台通报全市110警情。

据济南市公安局博警介绍,“济南公安”微信平台于2013年1月24日正式开通上线,并于3月17日通过官方认证。截至目前,“济南公安”微信平台已经拥有粉丝1200余人,累计群发推送涉及交通、出入境、户政、车管、治安等公安业务的资讯类信息和警方提示、安全防范等提示信息35条,接受并答复群众、网民咨询信息100余条,日均收到群众咨询、互动信息近百条。

据了解,济南市公安局公安分局、天桥分局、历下、天桥交警大队,历下车管所和长清分局大学路派出所也先后开通了官方微信。4月11日,济南市公安局的微信平台发布了《济南投入自助设备 交通违法行为可自助缴纳》、《民警走进工地 为农民工免费拍摄工作照》、《济南排除一例疑似不明原因肺炎病例 检测为阴性》等信息。

头条链接

陆军第二十师

记者查阅文史资料,发现陆军第二十师在历史上的确跟济南有关联。陆军第二十师隶属于中国人民解放军第七军,1949年3月由西北野战军第七纵队独立第十二旅改称第二十师。解放战争时期,曾参加了太原、扶眉、陇东追击战、陕南陇南、解放西南等重要战役战斗。1950年11月,改编为炮兵第七训练基地,该基地地址就在济南,1952年8月炮兵第七训练基地改编为高炮第六十五师师部。1985年缩编为高炮第十九旅,1992年与陆军第十四集团军原高炮旅合编为陆军第十四集团军高炮旅。


山东东方男科医院
 Shandong Oriental Andrology Hospital
 省内首家专业品牌男科医院

专业男科

成就健康男人

十年男科 规范诊疗

前列腺疾病

前列腺炎、前列腺增生、前列腺肥大、前列腺痛、前列腺结石 前列腺囊肿等。

性功能障碍

早泄、阳痿、勃起功能异常、性交疼痛、性厌恶、性欲亢进、遗精、不射精、逆行射精、性冷淡、性欲减退等。

生殖整形

包皮过长、包茎、阴茎畸形、尿道下裂、鞘膜积液、梗阻性无精症、精索静脉曲张、尿道畸形、隐睾等。

泌尿生殖感染

包皮龟头炎、附睾炎、睾丸炎、精囊炎、膀胱炎等。

不孕不育

男性无精、少精弱精、血精、精子畸形和死精等因素不育以及女性不排卵不孕、子宫因素不孕、输卵管异常不孕、全身因素不孕等。

★ 医保、新农合定点单位

健康热线: 0531-82988882

地址: 济南市英雄山路162号 长途汽车站乘4、35市内乘27、64、65、67、76、88、137、K52、K93路车到“七里山路”站下车路东即是

Baidu 百度

山东东方男科医院

QQ: 800033313